

出境作战、英勇负伤，假军官骗走网络主播 8 万多元

# “太阳的后裔”原是无业青年

本报讯 自称特种部队现役军人、多次出境执行任务、在与恐怖分子交战中受伤……这一幕幕如同电影般的情节在陈女士脑中浮现，出于对军人的尊重和崇拜，陈女士对网上遇到的“特种兵”张某深信不疑。短短半年时间内，向张某打款 8 万多元，可张某承诺的还款时间却一再推迟，陈女士这才发觉自己上当了。

## 网遇“特种兵”，两人成了好朋友

陈女士在泗水县一家单位上班，业余时间，她通过近年来流行的网络直播形式，在某直播平台上开设了网络直播间，与网友互动。陈女士发现，有一名网友经常来自自己的网络直播间观看直播，并不时向其赠送直播平台的虚拟礼物，由于礼物需要花钱充值才能赠送，被赠送礼物的主播可从中获得收益，因此陈女士就与这位网友多聊了几句，一段时间下来，两人就成了朋友。

这名网友自称姓张，但不肯透露自己的职业，这让陈女士感到有些奇怪。又过了一段时间，两人逐渐成了经常在网上互动的好友，直到这时，张某才神秘地告诉陈女士，自己是一

名现役的特种部队军官。之后，张某经常向陈女士讲述自己的从军经历，在张某的描述中，他曾经多次出境执行任务，是部队中的精英，听了张某的描述，陈女士对张某更加崇拜。

后来，张某开始以“在外执行任务，不方便取钱”等理由跟陈女士要钱，出于对张某“军人”身份的信任，陈女士几乎是有求必应。有一次，张某称自己在境外执行任务受伤，需要钱治疗，陈女士就给张某打去了数千元，而他答应过的还款却迟迟不兑现，甚至开始躲避陈女士。直到这时，陈女士才意识到自己被骗了，匆忙来到公安机关报案。

## 网上交友需谨慎，更要防电信诈骗

“接到陈女士的报案后，我们通过对案件梳理，很快就确定这是一起典型的电信诈骗案件，并立即进行了调查。”负责该案的泗水县公安局民警告诉记者，涉案嫌疑人的作案手段其实并不高明，先是通过“刷礼物”的方式获得对方好感，随后透露自己的“军人”身份获取信任，接着编造“境外执行任务”、“与恐怖分子战斗”等事迹进而让对方产生崇拜感，为后续的行骗打下基础。

民警查看陈女士的汇款明细发现，短短半年时间，陈女士共向张某汇款 8 万 5 千余元。“由于陈女士和张某一直是在网上交流，而张某

所说的姓名等信息也是假的，因此难以确认张某的真实身份。”办案民警告诉记者，经过对张某的网上活动进行详细分析，逐渐缩小了张某的活动范围，随后通过技术手段，最终确认了张某的真实身份——河北省保定市的庄某。

经审讯，现年 23 岁的庄某游手好闲，没有正当职业，他对冒充军人身份、诈骗陈女士的犯罪事实供认不讳。目前，案件仍在进一步审理中。“在此，我们也提醒市民，在网上交友、特别是涉及到金钱来往时一定要谨慎。同时留存好相关转账凭证，一旦发现被骗，要及时报警。”民警说。（武旭 通讯员 赵方敏 报道）

## 钱和娃都找回来啦

### 5 万元错打他人账户

本报讯 梁山县赵固堆乡赵固堆村的村民杨先生一直在经营废料收购的生意，日前，他收购了一批废料，过磅称重后便吩咐家人将 5 万元货款打给出售方，但对方等了半天也没见货款到账，杨先生经过确认才发现，由于通知家人打款时太过匆忙，他一时大意竟将最后几位数字的顺序颠倒了，结果将 5 万元钱汇到了一个陌生人的账户中。

发现情况不妙的杨先生立即报警求助，梁山县公安局拳铺派出所民警看到杨先生焦急的样子，立即对其打款的账户展开调查。在银行工作人员的帮助，调取了账户的相关信息，确认了这个账户的拥有者王大爷也是梁山人，对于“天降巨款”一事，王大爷毫不知情，民警向其讲清来龙去脉后，王大爷赶紧跟着民警到银行查询，并将 5 万元钱转入了杨先生的账户。

转错的钱重新回到自己的账户里，杨先生激动地连声向民警致谢。在此，民警也提醒市民，在进行转账尤其是大数额的钱款操作时，一定要仔细核对账户，并注意留好相关凭证。（李胜男 通讯员 郑龙君 孔伟建 徐文静 报道）

### 3 岁孩子庙会上走丢

本报讯 日前，正逢汶上县康驿镇庙会，康驿派出所接到报警称，在 105 国道西侧联通营业厅门口发现一名 3 岁左右的走失儿童。

接到报警后，值班民警迅速赶到现场，对其进行安抚。在交流中民警得知，这个孩子今年三岁，家住康达社区，但不知具体楼号。民警带着孩子在康达社区挨家挨户走访，寻找家人的同时，还将孩子的照片发到了警务助理群中，发动全镇警务助理查找本村是否有丢失儿童的情况。经过一个多小时的寻找，民警终于与孩子的母亲梅某取得了联系。原来，孩子是外婆带其赶庙会时走散的，心急如焚的梅某看到孩子安然无恙，激动地泣不成声。

在此，民警提醒家长，带孩子到大型商店、热闹街道、人多的活动场所等，一定要仔细照看、寸步不离。对于年龄相对大一点的孩子，家长要帮助牢记父母的姓名、手机号码、家庭住址等信息，并教会他们使用电话，并告诉他们如果不能及时联系到父母，可拨打 110 向警察求助。（本报记者 盖鸣霆 通讯员 赵延怀 孙廷勇 报道）

## 扶贫车间“搬”到乡村 农民脱贫致富不用愁

本报讯 “俺在家门口就能挣到钱，多亏了企业家王成允的扶贫车间！”村民李小梅说。梁山县小路口镇后门王村农民企业家王成允在农商银行的资金扶持下，在村头建起了梁山水泊食品有限公司，生产加工的咸鸭蛋、松花蛋畅销全国 10 多个省市，成为当地的品牌拳头产品。

随着企业越做越大，梁山水泊食品有限公司不仅购进了国内先进的加工制造设备，加工车间还专门招聘当地困难户，让他们上岗就业。该村的返乡农民工李小梅上有老下有小，孩子上学需要钱，生活比较拮据，进该厂车间工作以后，中午在厂里吃饭不花钱，每月还能领 1600 多元。

梁山小路口镇自实施精准扶贫以来，对 17 名贫困农民进行“一对一”精准帮扶，80 多名贫困农民进车间干活。目前，该镇通过农商行信贷资金扶持的村头企业设立了扶贫车间，贫困农民脱贫致富不用愁。同时，这个镇的鸭蛋深加工、木业、书业、制鞋、制帽、玩具、假发、食用菌等一批劳动密集型产业纷纷把车间“搬”到乡村，一个“龙头企业引领、乡村车间互动发展”的格局正逐步形成，扶贫车间也架起了农民增收桥。

（通讯员 王瑞芹 徐浩 报道）

## 高速逆行被拦截 竟让警车给开道



本报讯 近日，高速交警支队曲阜大队民警在进行网上巡查时，突然发现京台高速 K533 + 300 处有一辆白色轿车正沿着高速公路超车道逆向行驶，周边顺行的车辆纷纷刹车躲避，情况十分危险。

记者通过监控视频看到，当时京台高速车辆众多，私家车、大货车一辆接着一辆，而这辆白色轿车不但逆行而且车速较快，有的车辆发现及时，立即变道避让，有的车辆发现不及时只能紧急刹车。看到这种情况，值班交警一边进行监控，一边联系巡查队员在曲阜收费站 K532 处进行布控拦截。大约两分钟的时间，该车辆被成功拦住。当民警告诉该驾驶员高速公路不能逆行时，该驾驶员却蛮横地说：“我要去邹城，我知道我走错了，你们来给我开道！”说着，该驾驶员就坐在了高速公路的护栏上。考虑到路上积压的车辆，民警一边耐心劝导，一边将该车调头至应急车道，并对路面上的车辆进行及时疏散。

执勤交警告诉记者，待民警将该驾驶员带到值班室询问得知，该驾驶员是前段时间刚提的新车，上高速前因操作不当导致车前方被撞。上了高速后，由于对路况不熟悉就一直逆行，想找个出口下来，直到交警把他拦下。依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条、《山东省高速公路交通安全条例》第四十二条第十一项，民警对他的逆行行为，处以记 12 分，罚款 200 元的处罚。（本报记者 盖鸣霆 通讯员 赵芬 刘健 报道）